171501349/2

SCV 404

06/2019

Aeratori e scarificatori condotti a piedi
MANUALE DI ISTRUZIONI

ATTENZIONE: prima di usare la hina, leggere il pi libretto.
m AepaTopu u CHapM¢MHaTOpM, ynpasnABaHW OT CbNPOBOXAALLU onepaTopu
YMbTBAHE 3A YINOTPEBA

BHUMAHME: npegu pa usnonssarte maluMHaTa npo4yeTeTe BHUMATE/IHO HACTOALLATA KHUMKA.
Aeratori i prozraéivaéi travnjaka na guranje

UPUTSTVO ZA UPOTREBU

PAZNJA: prije nego §to koristite ovu masinu, pazljivo proéitajte priruénik s uputama.
Rucné vedené profezavace a provzdusiiovace

NAVOD K POUZITI

UPOZORNENI: pfed pouzitim stroje si pozorné preététe tento navod k pouziti.
Plzeneluftere og kultivatorer betjent af gdende personer

BRUGSANVISNING

ADVARSEL: Izes instruktionsbogen omhyggeligt igennem, for du tager denne maskine i brug.
Handgefiihrter Bodenbeliifter und Vertikutierer

GEBRAUCHSANWEISUNG

ACHTUNG: Vor Inbetriebnahme des Geréts die Gebrauchsanleitung aufmerksam lesen.
EZacpwTEg Kal anoPpuwTég edol XEIploTh

OAHTIEZ XPHZMZ

MPOZOXH: mpLV XPNCIHOTIONTETE TO PNXAVNHA, SIABUCTE TIPOCEKTIKA TO TIAPOV EYXELPLSIO0.

Pedestrain controlled lawn aerators and scarifiers

OPERATOR’S MANUAL

WARNING: read thoroughly the instruction booklet before using the machine.

EI Aireadores y escarificadores conducidos de pie
MANUAL DE INSTRUCCIONES

ATENCION: antes de utilizar la maquina, leer el p manual.
Jalgsijuhitavad muruaeraatorid ja -kobestid

KASUTUSJUHEND

TAHELEPANU: enne masina ist lugeda ta ¥ likult antud j dit.

Kavellen ohjattavat nurmikon ilmastimet ja rei’ityskoneet

KAYTTOOHJEET

VAROITUS: lue kdyttéopas huolellisesti ennen koneen kéyttoa.

EE] Aérateurs et scarificateurs a conducteur a pied
MANUEL D’UTILISATION

ATTENTION: lire attentivement le manuel avant d'utiliser cette machine.
m}] Rucéno upravljani prozracivaci za travnjake
PRIRUCNIK ZA UPORABO
POZOR: prije uporabe stroja, pazljivo procitajte ovaj priruénik.
@I Gyalogvezetésii talajszell6ztetdk és talajlazitok
HASZNALATI UTASITAS
FIGYELEM! a gép hasznalata el6tt olvassa el figyelmesen a jelen kézikényvet.
Pésciojo valdomi vejy purentuvai ir aeratoriai
NAUDOJIMO INSTRUKCIJOS
DEMESIO: prie$ naudojant jrenginj, atidZiai perskaityti §j naudotojo vadova.
Kajniekvadami zaliena aeratori un skarifikatori
LIETOSANAS INSTRUKCIJA
UZMANIBU: pirms aparata lieto$anai rapigi izlasiet doto instrukciju.
Iﬂl PasgyByBauu 1 npubMpaum co ynpaByBay Ha HO3e
YMNATCTBA 3A YNOTPEBA
BHUMAHME: npouuTajTe ro BHUMaTe/IHO OBa YNaTCcTBO Npej Aa ja KOPUCTUTE MallMHaTa.
Lopend bediende grasmatbeluchters en verticuteermachines
GEBRUIKERSHANDLEIDING

LET OP: vooraleer de machine te gebruiken, dient men deze handleiding aandachtig te lezen.



Handbetjente plenluftere og kultivatorer
INSTRUKSJONSBOK

ADVARSEL: les denne bruksanvisningen noye for du bruker maskinen.

Aeratory i spulchniarki obstugiwane przez operatora pieszego
INSTRUKCJE OBStUGI

OSTRZEZENIE: przed uzyciem maszyny, nalezy uwaznie przeczytaé niniejsza instrukcje.

Arejadores e escarificadores para condutor apeado
MANUAL DE INSTRUCOES

ATENGAO: antes de usar a maquina, leia atentamente o presente manual.

m Prasitoare si scarificatoare cu conducator pedestru
MANUAL DE INSTRUCTIUNI

ATENTIE: inainte de a utiliza masina, cititi cu atentie manualul de fata.

F'a30HHbIe a3paTopbl U CKapUGMKATOpPbI, yNpaBAAEMbIe UAYLLUM
pAgom onepaTopom
PYKOBOZACTBO MO 3KCMNNYATALMA
BHUMAHME: npepe Yem nosib3oBaTbcA 060pyA0BaHUEM, BHUMATEIbHO MPOUTUTE 3TO

PYHOBOACTBO MO 3KCNAyaTayuu.

Ruéne vedené prerezdvace a prevzdusiiovace
NAVOD NA POUZITIE

UPOZORNENIE: pred pouZitim stroja si pozorne precitajte tento navod.

Roc¢no upravljani prezraéevalniki travne ruse in rahljalniki zemlje
PRIROCNIK ZA UPORABO

POZOR: preden uporabite stroj, pazljivo preberite priroénik z navodili.

E}] Aeratori i prozracivaci travnjaka na guranje
PRIRUCNIK SA UPUTSTVIMA

PAZNJA: pre kori§éenja masine pazljivo progitati ovaj priruénik.

Foérarledda grasluftare och kultivatorer
BRUKSANVISNING

VARNING: Ids igenom hela detta héfte innan du anvénder maskinen.

Ayak kumandali havalandirici ve ¢im kaziyicilar
KULLANIM KILAVUZU

DIKKAT: 1 dnce igeren kilavuzu dikkatle okuyun.
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[1] DATI TECNICI SCV 404
[2] | Potenza nominale * kw 4,0
[3] | Velocita mass. di funzionamento motore * min-! 3600
[4] | Peso macchina* kg 44

[5] | Ampiezza di lavoro cm 40

[6] | Livello di pressione acustica dB(A) 86,54
[7] | Incertezza dB(A) 1,5

[8] | Livello di potenza acustica misurato dB(A) 98,5
[9] | Incertezza dB(A) 1,5
[10] | Livello di potenza acustica garantito dB(A) 100
[11] | Livello di vibrazioni m/s? 9,814
[12] | Incertezza m/s? 0,041
[13] | Codice rotore a rebbi (punte) 118810243/0

* Per il dato specifico, fare riferimento a quanto indicato nell’etichetta di identificazione della
macchina.



[1] BG - TEXHUYECKW AAHHU

[2] HommuHanHa mowwHocT *

[3] MakcumanHa paboTHa CKOpPOCT Ha
motopa *

[4] Terno Ha MawmHaTa*

[5] WupoymHa Ha paboTa

[6] HuBo Ha 3BYKOBO HansAraHe

[7] HeonpegeneHocT

[8] M3amepeHo HMBO Ha 3ByKOBa MOLHOCT
[9] HeonpepeneHocT

[10] FapaHTMpaHO HMBO Ha 3ByKOBA
MOLLHOCT

[11] HuBo Ha BMGpaLK

[12] HeonpepenerocT

[13] Kog pa6oTeH poTop

* 3a cboTBETHATA CTOMHOCT, BUMKTE
3a CnpaBKa NocoYeHOTO Ha
UAEHTUDUKALMOHHNUA ETUKET Ha
MallmMHaTa.

[1] BS - TEHNICKI PODACI
[2] Nazivna snaga *

[3] Maks. brzina rada motora *
[4] Tezina masine *

[5] Radna Sirina

[6] Razina zvuénog pritiska

[7] Nesigurnost

[8] Izmjerena razina zvu¢ne snage
[9] Nesigurnost

[10] Garantirana razina zvuéne
snage

[11] Razina vibracija

[12] Nesigurnost

[13] Sifra rotor sa zupcima
(Silicima)

* Zaposebni podatak, pogledajte
identifikacijsku naljepnicu
masine.

[1] CS - TECHNICKE PARAMETRY
[2] Jmenovity vykon *

[3] Max. provozni rychlost motoru *
[4] Hmotnost stroje *

[5] Pracovnirozsah

[6] Uroven akustického tlaku

[7] Nejistota méfeni

[8] Naméfena uroven akustického
vykonu

[9] Nejistota méreni

[10] Zaru€ena uroven akustického
vykonu

[11] Uroveri vibraci

[12] Nejistota méfeni

[13] Kod pracovni rotor (hroty)

* Ohledné uvedeného Udaje
vychazejte z hodnoty uvedené na
identifika¢nim §titku stroje.

[1] DA - TEKNISKE DATA

[2] Nominel effekt *

[3] Motorens maks. driftshastighed *
[4] Maskinens veegt *

[5] Arbejdsbredde

[6] Lydtryksniveau

[7] Usikkerhed

[8] Malt lydeffektniveau

[9] Usikkerhed

[10] Garanteret lydeffektniveau
[11] Vibrationsniveau

[12] Usikkerhed

[13] Arbejdsrotor (spidser) varenr

* For specifikke oplysninger henvises
til, hvad der er angivet pa maskinens
typeskilt.

[1] DE - TECHNISCHE DATEN

[2] Nennleistung *

[3] Max. Betriebsgeschwindigkeit
Motor *

[4] Maschinengewicht *

[5] Arbeitsbreite

[6] Schalldruckpegel

[7] Messungenauigkeit

[8] Gemessener Schallleistungspegel
[9] Messungenauigkeit

[10] Garantierter Schallleistungspegel
[11] Vibrationspegel

[12] Messungenauigkeit

[13] Nummer Arbeitsrotor

* Fur die spezifischen Daten Bezug
auf die Angaben des Typenschilds
der Maschine nehmen.

[1] EL - TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

[2] OvopaoTiky loYUg *

[3] Méy. TaxutnTa Aettoupyiag

Kvntipa *

[4] Bapog pnxaviuatog *

[5] MAdTog epyaoiag

[6] ZTABUN aKOUOTIKNG TtieoNg

[7] ABeBatdTnTa

[8] MeTpnuévn 0TABUN OKOUOTIKAG

LoXV0g

[9] ABeBatdTnTa

[10] ZTaBuN eyyUWHEVNG NXNTIKNG

LoXV0g

[11] Eminedo kpadaouwv

[12] ABepatotnTa

[13] Kwdikog pdTopag epyasiag

(aideqg)

* Ta o ouyKkekpLuéVo aTolxEio,
eAéyETe Ta doa avaypddovTal
OTNV ETIKETA TIPOTSIOPIOHOU TOU
HNXavVAKaTog.

[1] EN - TECHNICAL DATA

[2] Nominal power*

[3] Max. engine operating speed *
[4] Machine weight *

[5] Working width

[6] Sound pressure level

[7] Uncertainty

[8] Measured sound power level
[9] Uncertainty

[10] Guaranteed sound power level
[11] Level of vibration

[12] Uncertainty

[13] Working rotor (points) code

* For specific data, refer to that
indicated on the machine
identification label.

[1] ES - DATOS TECNICOS

[2] Potencia nominal *

[3] Velocidad max. de funcionamiento
motor *

[4] Peso maquina *

[5] Amplitud de trabajo

[6] Nivel de presién acustica

[7] Incertidumbre

[8] Nivel de potencia acustica medido
[9] Incertidumbre

[10] Nivel de potencia acustica
garantizado

[11] Nivel de vibraciones

[12] Incertidumbre

[13] Cédigo rotor de trabajo (puntas)

* Para el dato especifico, hacer
referencia a lo indicado en la
etiqueta de identificacion de la
maquina.

[1] ET - TEHNILISED ANDMED

[2] Nominaalvéimsus *

[3] Mootori to6tamise maks.
kiirus *

[4] Masina kaal *

[5] Toolaius

[6] Helirdhu tase

[7] Maaramatus

[8] Mdddetud miravdoimsuse tase

[9] M&é&ramatus

[10] Garanteeritud miravdimsuse
tase

[11] Vibratsioonide tase

[12] Maaramatus

[13] Rootor (piidega) kood

* Konkreetseid andmeid vaadake
masina andmesildilt.




[1] FI- TEKNISET TIEDOT
[2] Nimellisteho *

[3] Moottorin maksimaalinen
toimintanopeus *

[4] Laitteen paino *

[5] Tydskentelyleveys

[6] Akustisen paineen taso
[7] Epévarmuus

[8] Mitattu danitehotaso

[9] Epéavarmuus

[10] Taattu &anitehotaso
[11] Tarinataso

[12] Epévarmuus

[13] Roottori (terat) koodi

* Méérattyd arvoa varten, viittaa laitteen
tunnuslaatassa annettuihin tietoihin.

[1] FR - DONNEES TECHNIQUES
[2] Puissance nominale *

[3] Vitesse max. de fonctionnement du
moteur *

[4] Poids de la machine *

[5] Largeur de travail

[6] Niveau de pression acoustique
[7] Incertitude

[8] Niveau de puissance acoustique
mesuré

[9] Incertitude

[10] Niveau de puissance acoustique
garanti

[11] Niveau de vibrations

[12] Incertitude

[13] Code rotor de travail (pointes)

* Pour cette donnée spécifique, se
référer aux indications figurant
sur I'étiquette d'identification de la
machine.

[1] HR - TEHNICKI PODACI
[2] Nazivna snaga*

[3] Maks. brzina rada motora*
[4] Tezina stroja*

[5] Radna Sirina

[6] Razina zvuénog tlaka

[7] Nesigurnost

[8] Izmjerena razina zvuéne snage
[9] Nesigurnost

[10] Zajamé&ena razina zvuéne
shage

[11] Razina vibracija

[12] Nesigurnost

[13] Sifra radni rotor (Siljci)

* Specifi¢ni podatak pogledajte na
identifikacijskoj etiketi stroja.

[1] HU - MUSZAKI ADATOK
[2] Névleges teljesitmény *

[3] A motor max. izemi sebessége *
[4] A géptdmege *

[5] Munkaszélesség

[6] Hangnyomasszint

[7] Mérésibizonytalansag

[8] Mért egyenértéki
hangnyomasszint

[9] Mérésibizonytalansag

[10] Garantalt zajteljesitmény szint
[11] Vibraciészint

[12] Mérésibizonytalansag

[13] Henger (fogas) kédszama

* A pontos adatot Iasd a gép
azonosito adattablajan.

[1] LT - TECHNINIAI DUOMENYS
[2] Vardiné galia *

[3] Maksimalus variklio darbo
greitis *

[4] Irenginio svoris *

[5] Darbo plotis

[6] Garso slégio lygis

[7] Paklaida

[8] ISmatuotas garso galios lygis
[9] Paklaida

[10] Garantuotas garso galios
lygis

[11] Vibracijy lygis

[12] Paklaida

[13] Pirstinis rotorius (galai) kodas

* Dél specifiniy duomeny, remtis
irenginio identifikacinéje
etiketéje pateiktais dydziais.

[1] LV - TEHNISKIE DATI

[2] Nominala jauda *

[3] Maks. dzinéja grieSanas
atrums *

[4] MasSinas svars *

[5] Darba platums

[6] Skanas spiediena Iimenis

[7] Kluda

[8] Izméritais skanas jaudas
Iimenis

[9] Klada

[10] Garantétais skanas jaudas

[Tmenis

[11] Vibraciju Tmenis

[12] Kluda

[13] Darba rotors (ar smailem)

kods

* Preciza vértiba ir noradita
masinas identifikacijas datu
plaksnite.

[1] MK - TEXHU4KHU NOAATOLMU

[2] HommnHanHa mokHoCT *

[3] MakcvmanHa 6paiHa npy pabota Ha
MOTOpOT *

[4] TexwuHa Ha mawmHaTa *

[5] O6nact 3a pa6oTa

[6] HMBO Ha aKyCTMYEH NPUTUCOK

[7] OtcTanka

[8] HvBO Ha U3mepeHa akycTUYHa
MOKHOCT

[9] Otcranka

[10] HuBo Ha rapaHTMpaHa akycTMyHa

MOKHOCT

[11] HuBo Ha BUBpaLum

[12] Otcranka

[13] Koa poTop 3a pa6oTa (3anu)

* 3a0apeaeHnTe NojaTouu,
nornefHeTe ro NoCOYEHOTO Ha
eTUKeTaTa 3a MaeHTUdMKaLpmja Ha
MaluMHaTa.

[1] NL - TECHNISCHE
GEGEVENS

[2] Nominaal vermogen *

[3] Maximale snelheid voor de
werking van de motor *

[4] Gewicht machine *

[5] Werkbreedte

[6] Niveau geluidsdruk

[7] Onzekerheid

[8] Gemeten geluidsniveau

[9] Onzekerheid

[10] Gegarandeerd geluidsniveau

[11] Trillingsniveau

[12] Onzekerheid

[13] Code werkrotor (punten)

* Voor het specifiek gegeven,
verwijst men naar wat
aangegeven is op het
identificatielabel van de
machine.

[1] NO - TEKNISKE DATA
[2] Nominell effekt *
[3] Motorens maks driftshastighet

[4] Maskinens vekt *

[5] Arbeidsbredde

[6] Lydtrykkniva

[7] Maleusikkerhet

[8] Malt lydeffektniva

[9] Méleusikkerhet

[10] Garantert lydeffektniva
[11] Vibrasjonsniva

[12] Maleusikkerhet

[13] Artikkelnummer for drivrotor
(spisser)

* For spesifikk informasjon,
se referansen pa maskinens
identifikasjonsetikett.




[1] PL - DANE TECHNICZNE

[2] Moc nominalna *

[3] Maks. predko$¢ obrotowa silnika *
[4] Masa maszyny *

[5] Szeroko$¢ pracy

[6] Poziom ci$nienia akustycznego

[7] Btad pomiaru

[8] Zmierzony poziom mocy akustycznej
[9] Btad pomiaru

[10] Gwarantowany poziom mocy
akustycznej

[11] Poziom wibracji

[12] Btad pomiaru

[13] Kod wirnik roboczy (ostre koricowki)

* W celu uzyskania konkretnych danych,
zapoznac sig ze wskazéwkami na
etykiecie identyfikacji maszyny.

[1] PT - DADOS TECNICOS
[2] Poténcia nominal *

[3] Velocidade méax. de funcionamento
motor *

[4] Peso maquina *

[5] Amplitude de trabalho

[6] Nivel de presséo acustica
[7] Incerteza

[8] Nivel de poténcia acustica
medido

[9] Incerteza

[10] Nivel de poténcia acustica
garantido

[11] Nivel de vibragoes

[12] Incerteza

[13] Codigo rotor de trabalho
(pontas)

* Para o dado especifico, consultar
as indicagdes da etiqueta de
identificacdo da maquina.

[1] RO - DATE TEHNICE

[2] Putere nominald *

[3] Viteza max. de functionare a
motorului *

[4] Greutatea masinii *

[5] Latime de lucru

[6] Nivel de presiune acustica
[7] Nesiguranta

[8] Nivel de putere acustica masurat
[9] Nesiguranta

[10] Nivel de putere acustica
garantat

[11] Nivel de vibratii

[12] Nesiguranta

[13] Codul rotor de lucru (varfuri)

* Pentru data specifica, consultati
informatiile redate pe eticheta de
identificare a masinii.

[1] RU - TEXHUHECKUE
XAPAKTEPUCTUKH

[2] HommuHanbHas MOWHOCTb *

[3] Makc. uncno 060poTOB ABMraTeNs *

[4] Bec maLmHbl *

[5] LUnpunHa paboyen 30HbI

[6] YpoBeHb 3ByKOBOrO fjaBneHNA

[7] NorpewHocTb

[8] N3mepeHHbIV ypoBeHb 3BYKOBOI

MOLLHOCTH

[9] MorpewHocTb

[10] lapaHTMpyembIi ypoBEHb 3BYKOBOW

MOLYHOCTH

[11] YposeHb B1bpaLm

[12] MorpewHocTb

[13] Kog pabouuit potop

* To4yHOe 3HaueHMe CM. Ha
MAEHTUDUKALMOHHOM AP/bIKE MALUMHbI.

[1] SK - TECHNICKE UDAJE

[2] Menovity vykon *

[3] Maximalna prevadzkova rychlost
motora *

[4] Hmotnost stroja *

[5] Pracovny rozsah

[6] Uroven akustického tlaku

[7] Neistota merania

[8] Uroven nameraného akustického
vykonu

[9] Neistota merania

[10] Zaru€ena uroven akustického

vykonu

[11] Uroven vibracii

[12] Neistota merania

[13] Kod pracovny rotor (hroty)

* Ohladne uvedeného parametra
vychadzajte z hodnoty uvedenej na
identifikacnom $titku stroja.

[1] SL - TEHNICNI PODATKI
[2] Nazivna mo¢ *

[3] Najvisja hitrost delovanja
motorja *

[4] Teza stroja *

[5] Delovni obseg (Sirina)

[6] Raven zvoénega tlaka

[7] Negotovost

[8] Izmerjena raven zvoéne mogi
[9] Negotovost

[10] Zajam¢&ena raven zvo¢ne
mogi

[11] Nivo vibracij

[12] Negotovost

[13] Sifra delovni rotor (klini)

* Za specifi¢ni podatek glej
identifikacijsko nalepko stroja.

[1] SR - TEHNICKI PODACI

[2] Nazivna snaga

[38] Maksimalna brzina rada motora *
[4] Tezina masine *

[5] Radna Sirina

[6] Nivo zvuénog pritiska

[7] Nesigurnost

[8] Izmereni nivo zvuéne snage

[9] Nesigurnost

[10] Garantovaninivo zvuéne
snage

[11] Nivo vibracija

[12] Nesigurnost

[12] Sifra rotor sa zupcima (Silicima)

* Za posebni podatak, pogledajte
identifikacijsku nalepnicu na
masini.

[1] SV - TEKNISKA
SPECIFIKATIONER

[2] Markeffekt *

[3] Motorns maximala

funktionshastighet *

[4] Maskinvikt *

[5] Arbetsbredd

[6] Ljudtrycksniva

[7] Méatosakerhet

[8] Matt ljudeffektniva

[9] Matosékerhet

[10] Garanterad ljudeffektsniva

[11] Vibrationsniva

[12] Méatoséakerhet

[13] Arbetsrotor (stift) kod

* For denna specifika uppgift, se
maskinens markskylt.

[1] TR - TEKNIK VERILER

[2] Anma glicu *

[3] Motorun maksimum c¢alisma
hizi *

[4] Makinenin agirhigr *

[5] Galisma genisligi

[6] Ses basing seviyesi

[7] Belirsizlik

[8] Olglilen ses gli¢ seviyesi

[9] Belirsizlik

[10] Garanti edilen ses gig¢
seviyesi

[11] Titresim seviyesi
[12] Belirsizlik
[13] Is rotoru (uglu) kodu

* Urine  6zel bilgiler igin,
makinenin bilgi etiketinde verilen
bilgilere basvurun.




SIKKERHEDSNORMER
skal ngje overholdes

1) ADVARSEL! Lees brugsanvisningen, inden maskinen an-
vendes. Bliv fortrolig med maskinens betjening og dermed
selve brugen af maskinen. Leer at standse motoren hur-
tigt. Manglende overholdelse af sikkerheds- og brugsanvis-
ningerne kan medfgre brand og/eller alvorlig personskade.
Opbevar alle sikkerheds- og brugsanvisningerne for at kunne
konsultere dem pa et senere tidspunkt.

2) Lad aldrig bern eller personer, som ikke har leest brugs-
anvisningen, bruge maskinen. Der kan lokalt veere fastsat en
minimums aldersgraense for brug af maskinen.

3) Brug aldrig maskinen med personer (specielt barn) eller
dyr i neerheden.

4) Brugeren mé ikke anvende maskinen, hvis han/hun foler
sig treet eller utilpas, eller hvis vedkommende har indtaget
leegemidler, euforiserende stoffer, alkohol eller andre stof-
fer, som kan pavirke hans eller hendes reflekser eller op-
maerksomhed.

5) Veer opmeerksom pa, at operateren eller brugeren er an-
svarlig for ulykker, som péferes andre personer eller deres
ejendom.

B) KLARGQRING

1) Veer altid ifert horeveern, beskyttelsesbriller, solide og
skridsikre arbejdssko og lange bukser. Arbejd aldrig med ba-
re fodder eller sandaler.

2) Kontrollér hele arbejdsomradet grundigt, og fiern alt det,

som kan slynges ud af maskinen eller beskadige de skae-

rende dele og motoren (sten, grene, staltrad, knogler osv.).

3) ADVARSEL: FARE! Benzin er meget brandfarlig.

— Opbevar braendstoffet i dertil beregnede beholdere

— braendstof ma kun efterfyldes udenders ved hjeelp af en
tragt. Det er forbudt at ryge under denne handling og i for-
bindelse med handtering af breendstoffet

— Fyld braendstof pa, inden motoren startes. Pafyld aldrig
benzin og fjern aldrig breendstoftankens daeksel, mens mo-
toren korer eller stadig er varm.

— Start ikke motoren, hvis der er spildt benzin, men flyt i ste-
det maskinen veek fra det forurenede omrade for at undga
brandrisiko, og afvent at benzindampene forsvinder:

— Serg altid for at stramme daekslet godt, bade pa tank og
pa benzindunk.

4) Udskift defekte lyddaempere.

5) For brug foretages et generelt eftersyn af maskinen, hvor

man ber veere seerlig opmaerksom pa:

— skaereanordningens udseende og at alle skruer ikke er be-

skadigede eller slidte. Udskift skaereanordningen og de

beskadigede eller slidte skruer for en god afbalancering.

Eventuelle reparationer ma kun udferes af et specialise-

ret servicecenter.

Handtag til indkobling af rotor skal kunne beveege sig frit

og uhindret, og nar der gives slip pa handtaget, skal dette

automatisk og hurtigt vende tilbage til neutral position, sa-
ledes at rotor standser.

6) Inden arbejdet pabegyndes er det nedvendigt at montere

beskyttelserne ved udkasterabningen (opsamlingspose, eller

beskyttelse pa bagudkast).

C) UNDER BRUGEN

VIGTIGT: LES INSTRUKTIONSBOGEN OMHYGGELIGT IGENNEM, FOR DU
TAGER DENNE MASKINE | BRUG. Opbevares til eventuel senere brug.

1) Start aldrig motoren i et lukket rum. Der kan opsta farlige

kuliltedampe. Maskinen skal startes i det fri eller i et lokale

med tilstraekkelig udluftning. Husk altid pa, at motorens ud-

stedningsgasser er giftige.

2) Arbejd udelukkende i dagslys eller med en god kunstig

belysning. Sigtforholdene skal veere gode. Personer (ikke

mindst bern) og dyr skal holdes vaek fra arbejdsomradet.

3) Brug sa vidt muligt ikke pleeneklipperen i fugtigt grees.

Brug ikke maskinen i regn- eller tordenvejr. Anvend ikke ma-

skinen i darligt vejr, og specielt ikke hvis der er risiko for lyn-

nedslag.

4) Sorg altid for godt fodfeeste pa skraninger.

5) Du ber altid ga med maskinen, ikke labe.

6) Klip greesset pa tveers af skraningen og aldrig i retningen

op/ned af skraningen og udvis speciel opmaerksomhed under

retningsaendringer, saledes at hjulene ikke stader pa forhin-

dringer (sten, grene, radder m.m.), som kan medfore udskrid-

ning eller tab af kontrol over maskinen.

7) Maskinen ma ikke anvendes pa haeldninger over 20°, uan-

set korselsretning.

8) Udvis stor forsigtighed, nar De treekker maskinen ind mod

Dem selv.

9) Stands rotoren, hvis maskinen skal skratstilles, i forbindel-

se med korsel pa arealer uden graes, og nar maskinen trans-

porteres fra eller til arbejdsomradet.

10) Anvend aldrig maskinen, hvis beskyttelsesskeermene er

beskadigede, eller hvis maskinen er uden opsamlingspose,

eller beskyttelse pa bagudkast.

11) Veer meget forsigtig i nserheden af grefter og volde.

12) Start motoren forsigtigt ifelge anvisningerne, og serg for,

at fodderne befinder sig i god afstand fra de roterende dele. .

13) Skratstil ikke maskinen for at starte den. Start maskinen

pa et plant underlag uden forhindringer eller hojt grees.

14) Lad ikke haender eller fedder komme i nzerheden af de

roterende dele. Hold dig altid pa afstand fra udkasterabnin-

gen.

15) Left eller transportér ikke maskinen, mens motoren kerer.

16) Der ma ikke foretages indgreb pa sikkerhedsindretnin-

gerne, og disse mé ikke frakobles.

17) Motorens indstillinger méa ikke sendres og serg for, at den

ikke kommer op pa for heje omdrejningstal.

18) Ror ikke ved motorens komponenter, da de bliver varme

under brug. Der er risiko for forbraendinger.

19) Frakobl rotoren, stands motoren og frakobl teendings-

ledningen (mens man serger for at alle beveegelige dele er

standset helt):

— nar maskinen efterlades uden opsyn. For modellerne med

elektrisk start skal naglen ogsa fijernes:

inden afhjeelpning af en blokering eller rensning af udka-

sterabningen

— inden kontrol, rengering eller reparation af maskinen

— efter pakersel af et fremmedlegeme. Underseg om maski-
nen er beskadiget, og foretag de nedvendige reparationer,
for den tages i brug igen.

— hvis maskinen begynder at vibrere unormalt (i sa fald skal

arsagen til vibrationerne straks findes, og et specialiseret ser-

vicecenter skal sgrge for de nedvendige kontroller).

— for breendstofpafyldning

20) Overhold altid sikkerhedsafstanden i forhold til de ro-

terende veerktgjsdele under arbejdet pga. styrehandtagets

leengde.

21) For gashandtaget mod stop, inden motoren slukkes. Luk
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breendstofforsyningen efter arbejdets afslutning ved at folge
anvisningerne i instruktionsbogen.

22) ADVARSEL - Stands straks motoren i tilfeelde af brud
eller ulykker under arbejdet, og flyt maskinen veek fra stedet
for at undga yderligere skader eller kveestelser. Yd straks den
nedvendige forstehjeelp, hvis ulykken har medfert kvaestelser.
Kontakt sygehus o.l. vedrerende den nedvendige behandling.
Fjern omhyggeligt alle genstande, som i tilfeelde af uagtsom-
hed kan medfore skader eller kveestelser pa personer og dyr.
23) ADVARSEL - Stgj- og vibrationsniveauet angivet i
brugsanvisningen, svarer til maskinens maksimale driftsvaer-
dier. Brug af en ikke-afbalanceret skeereanordning, for hgj
kerehastighed eller manglende vedligeholdelse kan have en
markant indflydelse pa stej- og vibrationsniveauet. Det er der-
for nedvendigt at forebygge mulige skader som felge af hgj
stoj og vibrationer. Vedligehold maskinen, baer herevaern og
hold pauser under arbejdet.

D) VEDLIGEHOLDELSE OG OPBEVARING

1) Alt justerings- og vedligeholdelsesarbejde, der ikke er be-
skrevet i denne brugsanvisning, skal udferes hos din forhand-
ler eller et specialiseret servicecenter, som er i besiddelse af
den nedvendige fagkundskab og det nedvendige veerktej til
at udfere arbejdet korrekt, saledes at maskinens oprindeli-
ge sikkerhedsniveau bibeholdes. Indgreb udfert af veerkste-
der, som ikke er godkendte, eller af ukvalificerede personer
medforer, at alle fabrikantens garantier og forpligtelser eller
ansvar bortfalder.

2) Veer forsigtig i forbindelse med justering af maskinen for at
undga at klemme fingrene mellem roterende veerktojsdele og
maskinens faste dele.

3) Rar ikke ved skeereanordningen, for teendrersledningen er
blevet frakoblet og skaereanordningen har standset sin bevae-
gelse helt. Under indgrebene pa skeereanordningen skal man
vaere opmaerksom pa, at den kan beveege sig, ogsé selv om
teendrorsledningen er frakoblet.

4) Kontrollér ofte beskyttelsespladen og opsamlingsposen
for slid eller beskadigelse.

5) Henstil ikke maskinen med benzin i breendstoftanken i et
rum, hvor benzindampene kan na en flamme, en gnist eller
en steerk varmekilde.

6) Lad motoren kele af, inden maskinen seettes ind i et luk-
ket rum.

7) For at mindske brandfaren skal motor, lydpotte, batterirum
og stedet til opbevaring af benzin holdes rent for rester af
grees, blade og overskydende fedt.

8) For at reducere brandfaren skal maskinen kontrolleres for
leekager af olie og/eller benzin med jeevne mellemrum.

9) Hvis braendstoftanken skal temmes, bor dette gores i det
fri og med afkelet motor.

E) MILUOBESKYTTELSE

1) Beskyttelse af miljoet er et meget relevant aspekt, som
ber gives hgj prioritet under anvendelse af maskinen - bade
til gavn for feellesskabet og det miljg, vi lever i. Undga at veere
til gene for nabolaget.

2) Overhold ngje de lokale bestemmelser hvad angar bort-
skaffelse af emballage, olie, benzin, batterier, filtre, slidte
dele og andre komponenter, som kan pavirke miljoet. Disse
typer affald ma ikke bortskaffes sammen med det alminde-
lige husholdningsaffald, men skal indleveres seerskilt til eg-
nede genbrugsstationer, som vil sorge for genanvendelse
af materialerne.

3) Overhold ngje de lokale bestemmelser vedrerende bort-
skaffelse af restmaterialet efter klipningen.

4) Efter endt levetid ma maskinen ikke efterlades i naturen.
Henvend dig til din lokale genbrugsstation for bortskaffelse i
henhold til de geeldende lokale bestemmelser.

KEND DERES MASKINE

BESKRIVELSE AF MASKINE OG ANVENDELSESOM-
RADE

Denne maskine er en pleenelufter/kultivator, betjent at en bru-
ger til fods.

Maskinen bestar hovedsageligt af en motor, som driver en
afskeermet rotor med taender. Maskinen er udstyret med hjul
og et styrehandtag. Brugeren kan styre maskinen og anvende
hovedkontrollerne ved hele tiden at opholde sig bag styrehand-
taget og saledes i sikkerhedsafstand fra de roterende dele.

Tilsigtet brug

Denne maskine er designet og fremstillet til at lufte og kultive-

re jorden. Maskinen betjenes af gaende personer.

Forskellen i den effekt den har pa jorden afheenger af teender-

nes nedszenkningsdybde i jorden.

Denne maskine kan:

» Lufte jorden og fierne det overfladiske moslag.

* Snitte i jordens overflade og fierne det hardeste lag af selve
jorden.

Utilsigtet brug

Enhver anden brug end de ovenfor beskrevne kan vaere farlig

og risikere at medfere kveestelser og/eller materielle skader.

Uegnet brug er for eksempel folgende (men ikke udeluk-

kende):

— Transport af personer (inklusive born) eller dyr pa maskinen.

— At lade sig transportere af maskinen.

— Anvendelse af maskinen til at treekke eller skubbe laster.

— Nar maskinen anvendes af flere brugere.

— At seenke eller anvende rotoren pa faste overflader, eller
hvor der befinder sig grus eller sten.

Brugere

Denne maskine er tilsigtet almindelige brugere, dvs. ikke pro-
fessionelle operatgrer. Denne maskine er beregnet til "hob-
bybrug".

TYPESKILT OG MASKINENS DELE (se figur pa side ii)

. Lydeffektniveau
. CE- overensstemmelsesmaerkning
. Konstruktionsar
. Type af maskine
Serienummer
. Fabrikantens navn og adresse
. Artiklens kode
. Nominel effekt og motorens
maks. driftshastighed
9. Veegtikg

ONOTA LN

11. Styrehandtag

12. Motor

13. Rotor med teender (spidser)
14. Beskyttelse ved bagudkast
15. Opsamlingspose
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16. Speederhandtag

17. Handtag til indkobling af rotor

18. Sikkerhedshandtag til indkobling af rotor
19. Justering af nedszenkningsdybde

24, Pafyldningsstuds til braendstof
25, Teendror

26. Choker

27. Breendstofhane

28. Handtag til manuel start

29. Pafyldningsstuds til olie

Skriv maskinens identifikationsoplysninger i felterne pa eti-
ketten pa indersiden af forsiden.

Eksemplet p& overensstemmelseserklaeringen findes pa de
sidste sider i denne manual.

SIKKERHEDSFORSKRIFTER - Deres maskine skal an-
vendes med forsigtighed. P4 maskinen har vi derfor anbragt
nogle etiketter for at minde om de vigtigste forholdsregler
under brugen. Etiketternes betydning er forklaret nedenfor.
Desuden anbefaler vi, at De omhyggeligt lzeser sikkerheds-
normerne, som findes i det tilsvarende kapitel i denne brugs-
anvisning. @delagte eller uleeselige etiketter skal udskiftes.

41. Advarsel: Lees brugsanvisningen, inden maskinen an-
vendes.

42. Risiko for at skeere sig. Rotor i beveegelse. Tag haetten af
teendroret for der udferes nogen form for vedligeholdel-
se eller reparation.

43. Risiko for at skaere sig. Rotor i beveegelse. Kom aldrig
haender eller fadder ind i rotorens hus.

44, Risiko for udkastning. Hold andre personer uden for ar-
bejdsomradet under brug af maskinen.

45. Risiko for eksponering for stgj og stov. Veer ifert horevaern
og beskyttelsesbiriller.

NORMER FOR BRUG

BEMZAERK - Sammenhangen mellem henvisningerne i
teksten og de tilsvarende figurer fas ved hjzelp af talle-
ne foran hvert afsnit.

1. MONTERING

BEMZAERK Maskinen kan leveres med nogle dele, der alle-
rede er monteret.

A Udpakningen og den endelige montering skal udfo-
res pa en jaevn og stabil overflade, hvor der er tilstrak-
kelig plads til at flytte maskinen og emballagen ved brug
af passende redskaber.

1.1 Klargering til montering af styrehandtaget
Leeg styrehandtagets nederste (1) og overste (2) del pa
jorden.
Fjern skruer, skiver og metrikker til grupperne (3) og (4) fra
holderne i siden (5) af chassiset og veer opmaerksom pa ikke
at blande skruer, skiver og metrikker til de forskellige dele
med hinanden.

1.2 Montering af styrehandtag

Montér den nederste del af styrehandtaget (1) og fastger det
til holderne i siden (5) med skruer, skiver og metrikker til grup-
pen (3). Styrehandtagets hojde kan indstilles i tre forskellige
stillinger, som opnas ved at indseette skruerne (3a) i et af de
tre firkantede huller (5a) pa holderne (5). Styrehandtaget skal

veere indstillet til samme hgjde i begge sider.

Herefter monteres skruer, skiver og metrikker til gruppen (4).
Montér begge hold skruer, skiver og metrikker i den raekke-
folge det er vist pa figuren.

1.2.1 Fjern handtagene (6) og de tilharende skruer, skiver og
maotrikker fra de respektive huller i det nederste styrehandtag.
Montér det overste styrehandtag (2) og fastger det med
handtagene (6) og de tilherende skruer, skiver og metrikker.

1.2.2  Motrikkerne (6a) til handtagene (6) skal fastskrues,
séledes at der opnés en afstand fra styrehandtaget pa cirka
20 mm (nar handtagene er sluppet).

1.2.3 Fastspaend handtagene (6) og serg for at det ikke
kraever for stor kraft.

2. BESKRIVELSE AF BETJENINGSGREBENE

BEMAERK Betydningen af symbolerne pa betjeningsgre-
bene er forklaret i punkt 2.1.

2.1 Speeder
Speederen justerer omdrejningstallet af rotoren med teender.
Speederen betjenes med grebet (1). Grebets stillinger er:

21. Langsom/tomgang

Anvendes nar motoren er tilstraekkelig varm, mens maskinen
holder stille.

22. Hurtig/fuld omdrejning

Skal altid bruges ved start af maskinen og under driften.

23. Stop/standsning

Maskinen standser omgaende.

2.2 Greb til indkobling af rotor og sikkerhedshandtag
Grebet til indkobling af rotoren (1) starter rotoren.
Sikkerhedshandtaget (2) er en betjening, som forhindrer, at
grebet til indkobling af rotoren betjenes ved et uheld.
Indkobling af rotoren (med motoren teendt) sker ved at flytte
sikkerhedshandtaget (2) fra stilling A til B. Hold handtaget
nedtrykket, og traek grebet til indkobling af rotoren (1) mod
styrehandtaget. Slip sikkerhedshandtaget (2).

Nar grebet til indkobling af rotoren (1) slippes, standser
rotoren, og sikkerhedshandtaget (2) vender tilbage til stilling
A. Motoren forbliver teendt.

2.3 Greb til justering af nedsaenkningsdybde
Handtaget (1) bruges til at anbringe rotoren i fem forskelli-
ge hojder og hermed variere nedsaenkningsdybden for ro-
torens teender.

«1» = Flytning af maskinen med

rotoren heevet sa den ikke rarer jorden.

«2» = Frisering af pleenen hvor rotoren lige akkurat kerer
over jordoverfladen uden at komme i kontakt med den.
Sammenrivning af blade og grees pa overfladen, som opsam-
les i posen til opsamlet materiale.

«3 - 4» = Luftning af jordoverfladen hvor det overfladiske
lag mos fiernes, og hvor det er muligt at anvende opsam-
lingsposen.

«5» = Dyb kultivering af jorden hvor det hardeste jordlag
knuses. Under optimale forhold er det ogsa muligt at opsam-
le i opsamlingsposen, forudsat at dette ikke medferer tilstop-
ning af rotoren.

For at skifte fra en stilling til en anden skal man flytte handta-
get til siden og placere det i en af de fem positioner.
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A Skift fra den ene position til den anden skal udfores
med frakoblet rotor.

2.4 Motoromdrejninger

26. Choker

Anvendes ved start af kold motor. Chokeren har to stillinger:
Lukket - chokeren er tilkoblet (koldstart).

Aben - chokeren er frakoblet (normal drift og varm start).

27. Braendstofhane
Abn braendstofhanen for at tillade braendstoftilfersel.

28. Handtag til manuel start
Muligger manuel start af motoren.

3. BRUG AF MASKINEN

A Sikkerhedsforskrifterne, som skal folges
under brug af maskinen, er beskrevet i kapitlet
"Sikkerhedsforskrifter”. Disse forskrifter skal folges
noje for at undgé alvorlige risici eller farer.

3.1 Klargering

For maskinen tages i brug, skal man kontrollere at der er
breendstof pa og oliestanden. For oplysninger og forholdsreg-
ler ved pafyldning af breendstof eller efterfyldning af olie (se
afsnit 4.7 og afsnit 4.8).

Loft udkastbeskyttelsen (2) og paseet opsamlingsposen (3)
hvis typen af arbejde kraever det (fig. 3.1).

3.2 START

Start af motoren (fig. 2.4)

Flyt breendstofhanen (27) til positionen ON.

For at koldstarte motoren skal chokeren (26) flyttes til lukket
position (Close).

For at starte en varm motor skal chokeren (26) flyttes til aben
position (Open).

Flyt speederen (fig. 2.1) til positionen HURTIG.

For at starte motoren manuelt skal man treekke opad i grebet
(fig. 2.4, 28), indtil der maerkes en vis modstand. Nar dette
punkt er naet, skal man traekke hardt og derefter ledsage gre-
bet, nar det slippes. Gentag handlingen indtil motoren starter.

BEMARK Udfer ikke mere end 3 til 4 forseg - ellers
risikerer man at drukne motoren.

3.3 ARBEJDE

Luftning og kultivering af jorden

- Veelg nedsaenkningsdybden med grebet (1), afheengigt af
typen af arbejde som skal udferes.

- Slip sikkerhedshandtaget (4) opad og treek handtaget (5)
mod styrehandtaget for at tilkoble rotoren og pabegyn-
de arbejdet.

— Indstil speederen i funktion af nedsaenkningsdybden og
jordens beskaffenhed.

Tomning af opsamlingsposen

Nar opsamlingsposen er overfyldt skal temmes.

Gor som folger for at fierne og temme opsamlingsposen:
Giv slip pa handtaget til indkobling ((t 3.5).

Bring speederen i positionen «STOP» ((t 3.5).
Vent pa at rotor standser.

Loft beskyttelsen pa udkastet bagpa.

Tag fat i handtaget og fjern opsamlingsposen,
mens den holdes i oprejst position.

[l o o

3.4 Tips til pleje af greespleenen
Pa jorden dannes med tiden et overfladelag af mos og
graesrester, som reducerer tilforslen af oxygen og forhindrer
gennemtraengning af vand og neeringsstoffer samt udtyn-
der graespleenen og ger den gullig.
Ved luftning af overfladen (med reduceret nedsaenkning af
teenderne i jorden) fiernes det filtagtige overfladelag.
Ved at oge nedsaenkningen i jorden (kultivering) ages fjer-
nelsen af jordens hardeste lag, og samtidig spredes og for-
oges antallet af greesredder med den fordel at fa en teettere
greespleene med flere graesstra.
Den ideelle periode for luftning eller kultivering af greesplee-
nen er om efteraret eller foraret.
De optimale arbejdsforhold omfatter lavt, let fugtigt grees.
Hvis jorden er for ter eller los, hindres opsamling af materi-
alet, og greespleenen kan forringes.

- Det er altid en god ide at fierne blade fra pleenen for den luf-
tes eller kultiveres.

- De bedste resultater opnas, hvis arbejdet udferes ad to om-
gange med en uges mellemrum og skiftevis i de to retninger.

3.5 Afslutning af arbejdet

Nar arbejdet er feerdigt:

- Slip handtaget til indkobling af rotoren (1).

- Flyt speederen (2) til stillingen «STOP».

- Flyt handtaget til indstilling af nedsaenkningsdybden (3) til
stilling «1».

4. ALMINDELIG VEDLIGEHOLDELSE

VIGTIGT En regelmaessig og noje vedligeholdelse, udfort
mindst én gang om &ret, er absolut nedvendig for at oprethol-
de maskinens oprindelige sikkerhedsniveau og ydelse.

A For der udfores nogen form for kontrol, rengering
eller vedligeholdelses-/indstillingsindgreb pa maski-
nen:

* Stands maskinen.

* Kontrollér, at ingen dele er i bevaegelse.

* Vent, indtil motoren er passende afkolet.

* Fjern teendrorsheetten (fig. 2.4, 25).

* Fjern noglen eller batteriet (pd modeller
med elektrisk start med knap).

¢ Lzes den tilhorende vejledning.

* Tag passende bekladning pa,
arbejdshandsker og beskyttelsesbriller.

1) Beer kraftige arbejdshandsker.

2) Skruer og metrikker skal altid holdes spaendt, saledes at
maskinen hele tiden kan sikre den nedvendige
driftssikkerhed.

3) Af sikkerhedsgrunde ma maskinen aldrig anvendes med
slidte eller defekte dele. Defekte dele ber altid udskiftes og
ikke repareres. Brug originale reservedele. Reservedele af
anden kvalitet kan beskadige maskinen og forringe Deres
sikkerhed.

4) Kontrollér altid, at der ikke er rester i luftindtagene.

4.1 Vask

1) Efter hver anvendelse skal maskinen vaskes omhyggeligt
med vand. Fjern rester og mudder, der matte have samlet
sig inden i chassiset - ellers vil dette materiale torre ud og
vaere vanskeligt at fierne efterfolgende.

2) Huvis det sulle vise sig nedvendigt at f4 adgang til den ned-
re del, haeld maskinen udelukkende fra siden, der er angi-
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vet i motorens vejledning, og folg de relevante instruktio-
ner. Kontrollér desuden maskinens stabilitet, for udferelse
af et hvilket som helst indgreb.

4.2 Braendstofpafyldning
Stil maskinen i vandret stilling og solidt stettet pa jorden.

A Braendstofpafyldning skal ske med maskinen
standset og med taendrorshaetten fjernet.

For at pafylde breendstof (fig. 2.4, 24):

- Skru proppen af tanken og tag den af

- Indseet en tragt

- Fyld breendstof pa og tag tragten ud

- Skru laget stramt pa igen nar pafyldningen er fuldendt
og ter eventuelt spildt braendstof op

VIGTIGT Undg4 at spilde benzin pa motorens
eller maskinens plastdele for at undga at beskadige
dem, og fjern straks alle de benzinspor, der
eventuelt matte veere spildt. Garantien deekker ikke
skader pa plastdelene som folge af benzin.

BEMAERK Breendstoffet nedbrydes og ma
ikke blive i tanken i lzengere tid end 30 dage. For
maskinen stilles vaek for en laengere periode,
skal der pafyldes tilstraekkeligt med breendstof i
tanken til at afslutte det sidste arbejde (kap. 6).

4.3 Kontrol / efterfyldning af motorolie

1) Efterfyldning af olie (fig. 2.4, 29):

- Skru oliemalepinden Igs, treek den ud og kontrollér olie-
standen pé pinden.

- Hvis oliestanden er lav, skal der pafyldes olie indtil kan-
ten af pafyldningsabningen.

2) For at sikre at maskinen fungerer korrekt og holder laen-
ge, er det god praksis at udskifte motorolien med jeevne
mellemrum:

- Efter 1 méned eller efter 20 driftstimer.

Olien skal aftappes pa et autoriseret veerksted.
Husk at fylde med olie, inden maskinen tages i brug igen.

5. SAERLIG VEDLIGEHOLDELSE

A For der udfores nogen form for kontrol, rengering
eller vedligeholdelses-/indstillingsindgreb pa maski-
nen:

¢ Stands maskinen.

¢ Kontrollér, at ingen dele er i bevaegelse.

* Vent, indtil motoren er passende afkolet.

* Fjern taeendrorsheetten (fig. 2.4, 25).

* Fjern noglen eller batteriet (pd modeller
med elektrisk start med knap).

¢ Lzes den tilhorende vejledning.

¢ Tag passende beklzedning pa,
arbejdshandsker og beskyttelsesbriller.

1) Lakken pa indersiden af chassiset kan med tiden begynde
at falde af pga. den slibende effekt som materialet fiernet
fra jorden har; safremt det sker, skal man gribe ind i tide og
pletmale lakeringen med rustbeskyttelse for at forebygge
dannelse af rust, som kan forarsage korrosion af metallet.

2) Undga at arbejde med en rotor med beskadigede, edelag-
te eller manglende taender.

Enhver reparation eller udskiftning af rotoren
skal udferes af et autoriseret veerksted,
som rader over det nedvendige udstyr.

VIGTIGT Anvend altid originale skaereanordninger med
den kode som er anfort i tabellen “Tekniske data”.

| betragtning af produktets udvikling kan skeereanordnin-
gerne anfort i tabellen "Tekniske data” med tiden udskiftes
med andre typer, som har lignende egenskaber hvad
angar ombyttelighed og funktionssikkerhed.

7. OPMAGASINERING

Nar maskinen skal opmagasineres:
1. Start motoren udenders og hold den
kerende i tomgangshastighed, indtil den
standser, for at forbruge alt det breendstof,
der er tilbage i karburatoren.
Lad motoren kole af.
Fjern teendrorshaetten (fig. 2.4, 25).
Fjern naglen eller batteriet (pa modeller
med elektrisk start med knap).
5. Renger omhyggeligt maskinen (afsnit 4.1).
6. Kontrollér at maskinen ikke har skader. Kontakt
om nodvendigt et autoriseret servicecenter.
7. Opmagasiner maskinen:
¢ Ettort sted.
¢ Beskyttet mod vind og vejr.
* Helst overdaekket med et deekken.
* Utilgeengeligt for barn.
* Sorg for at have fiernet nogler og veerktej anvendt til
vedligeholdelse.
8. Flyt handtaget til indstilling af nedssenkningsdybden
(3) til stilling «1» (@@ 2.3).

Eal

6. FLYTNING OG TRANSPORT

Hver gang maskinen skal saettes i bevaegelse,
loftes, transporteres eller skrastilles, skal man:
Stands maskinen (afsnit 3.5).

Kontrollér, at ingen dele er i beveegelse.

Fjern teendrershaetten (fig. 2.4, 25).

Fjern naglen eller batteriet (pa modeller

med elektrisk start med knap).

Beere kraftige arbejdshandsker.

Flyt handtaget til indstilling af nedsaenkningsdybden (3) til
stilling «1» (@ 2.3),

Tage fat i maskinen pa steder, som garanterer et
sikkert greb i forhold til maskinens vaegtfordeling.
Lade dig hjeelpe af det antal personer, som

er passende i forhold til maskinens veegt og
transportmidlets natur eller i forhold til omradet,
hvor maskinen skal placeres eller fiernes fra.
Kontrollere at flytning af maskinen ikke medfarer
benzinudslip eller forvolder skader eller kvaestelser.
Nar maskinen transporteres i bil eller

pa anhznger skal man:

* Anvende opkerselsramper med tilstraekkelig
resistens, bredde og leengde

Laste maskinen med slukket motor ved at

skubbe den; sgrg for at der er et passende

antal personer til at skubbe den

Anbringe den, s& den ikke udger en risiko for nogen
Fastgere den omhyggeligt til transportmidlet med
reb eller keeder for at undga at den veelter.
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8. FEJLFINDING

Hvad skal gores hvis ...

Arsag til problemet

Afhjeelpning

1. Maskinen fungerer ikke

Motoren mangler olie eller
benzin.

Kontrollér olie- og benzin-
standen.

Teendroret og filteret er ikke
i god stand.

Rens taendroret og filteret
som kan veere tilsmudsede
eller udskift dem.

Benzinen er ikke blevet
temt ud af maskinen ved
saesonens slutning.

Svemmeren kan veere
blokeret; vip maskinen over
pa siden

med karburatoren.

2. Maskinen standser omgéaende under
arbejdet eller fungerer uregelmaessigt

Vanskelige arbejdsforhold.

Kontrollér, at rotoren er
justeret korrekt i forhold til
graesplaenens tilstand, og/
eller hzev den.

Rotoren med teender er
tilstoppet.

Stands motoren og tag
heetten af teendreret; tag
beskyttelseshandsker
pa og renger rotoren og
omradet omkring den.

Reducér maengden af
fiernet materiale ved at
reducere rotorens ned-
saenkningsdybde.

Opsamlingsposen er
tilstoppet.

Tem posen regelmaessigt,
inden den fyldes for meget.

3. Darlig eller utilfredsstillende ydelse

Enkelte knive i rotoren
med teender er slidt eller
mangler.

Udskift rotoren med en
original reservedel hos et
autoriseret vaerksted.

Greaesset er for hojt.

Graesset skal klippes til
en passende hgjde for
pleenelufteren anvendes.

Jorden er for vad.

Heev rotoren, eller vent,
indtil jordforholdene er
forbedret.

4. Maskinen begynder at vibrere unormalt

Nogle dele er blevet beska-
diget eller er lose

Sluk maskinen og frakobl
teendrorskablet

Kontroller om der er tegn
pa skader

Kontroller om der findes
lose dele, og fastspaend
dem

Fa udfert en yderligere
kontrol, udskiftning eller re-
paration pa et specialiseret
servicecenter

| tilfeelde af tvivl eller problemer er De altid velkommen til
at kontakte Deres nzermeste servicecenter eller Deres

forhandler.
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1.

2.

3.

DICHIARAZIONE CE DI CONFORM|TA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato I, parte A)

La Societa: ST. S.p.A. — Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) — Italy

Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina: Aeratore-Scarificatore condotto a piedi
| aeratura-scaricatura terreno

a) Tipo / Modello Base SCV 404
b) Mese/Anno di costruzione
c) Matricola

a scoppio

d) Motore

E conforme alle specifiche delle direttive:
*+ MD: 2006/42/EC
e) Ente Certificatore /
f) Esame CE del tipo: /

+ OND: 2000/14/EC, ANNEX V
D. Lgs. 262/2002, ANNEXV(ItaIy)
e) Ente Certificatore

+ EMCD: 2014/30/EU
RoHS II: 2011/65/EU - 2015/863/EU

EN ISO 14982:2009

98,5 dB(A)
100  dB(A)
40 kw
n) Persona autorizzata a costituire il Fascicolo Tecnico: ST. S.p.A.
Via del Lavoro, 6

31033 Castelfranco Veneto (TV)- Italia

o) Castelfranco V.to, 02.12.2019 CEO Stiga Group
Sean Robinson

St
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Este interzisa orice reproducere sau modificare chiar si partiala neautorizata a documentului.

RU ¢ TecTbl 1 M306pareHns, CoaepallMecs B HaCTOALLEM PYKOBOACTBE, Oblin co3aaHbl B MHTepecax ST. S.p.A. 1 3awmiieHbl
aBTOPCKUMM npaBamit — J11060€e HeCaHKLIMOHUPOBAHHOE BOCMPOU3BEAEHNUE UM U3MEHEHUE JOKYMEHTA 3anpeLLeHo.

SK * Obsah a obrazky v tomto névode na pouzivanie boli spracované menom spolo¢nosti ST. S.p.A. a st chranené autorskym pravom —
Reprodukcie ¢i nepovolené pozmeriovanie tohto dokumentu, a to aj ¢iasto¢né, je zakazané.

SL ¢ Vsebine in slike v tem uporabniSkem priro¢niku so izdelane za podijetje ST. S.p.A. in so zascitene z avtorskimi pravicami — vsakréno
nepooblasé¢eno razmnozevanije ali spreminjanje dokumenta, v celoti ali delno, je prepovedano.

SR Sadrzaj i slike ovog priru¢nika za upotrebu su napravljeni u ime ST. S.p.A. i zasti¢eni su autorskim pravima — Zabranjena je svaka
potpuna ili delimi¢na reprodukcija ili izmena dokumenta bez odobrenja.

SV ¢ Innehallet och bilderna i denna anvandarhandbok har framstallts fér ST. S.p.A. och skyddas av upphovsrétt — all form av reproduktion
eller andring, aven partiell, som inte auktoriserats &r férbjuden.

TR » Bu Kullanici Kilavuzundaki igerik ve resimler agikga ST. S.p.A. igin Uretilmistir ve telif hakki ile korunmaktadir — dokiimanin izinsiz
olarak tamamen ya da kismen herhangi bir sekilde ¢ogaltiimasi ya da degistirilmesi yasaktr.
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